PekomeHayemble 3aaaHUA aNAa NnoAroTtoBku K EMN no maremartuke.

1. TekcToBble 3aga4M.

1.I1epBEIit Yac aBTOMOOMIIL €Xall CO CKOPOCThIO 115 KM/4, clieayroniie Tpu yaca — CO CKOPOCTBIO 45 KM/4, a 3aTeM
nBa 9aca — co ckopocThio 40 km/4. HaiimuTe cpemHio CKOPOCTh aBTOMOOWIIA Ha MPOTSHKEHUH Bcero myTu. OTBeT
IalTe B KM/4.

2.M310M mojy4aeTcs B mpolecce CymKH BUHOrpaga. CKONbKO KHJIOTPaMMOB BUHOTPaAa MOTPeOyeTCst ISl MOTYYCeHUS
14 xuorpaMMoB H3I0Ma, eciii BUHOTPa comepkut 90% Bombl, a M3t0M COIEPKUT 5% BOIBI?

3.CmemaB 24-TIpolleHTHBIN U 67-TIPOLIEHTHBIA PAacTBOPBI KUCIOTH B A00aBUB 10 Kr 4ucTON BOABI, MOMydriu 41-
MPOLCHTHBIN pacTBOp KuciaoThl. Ecim 061 BMecTo 10 kr Bomsl mobaBuiu 10 kr S0-IpOLEHTHOTO pacTBOpa TOW XKe
KHCJIOTBI, TO MOTYYHIH Obl 45-POLEHTHBIN PacTBOP KUCIAOTHL. CKOIBKO KHIOTPaMMOB 24-IIPOLIEHTHOTO PacTBOpa Hc-
MOJIB30BAJIM JJIS IIOJIyUeHHs cMech?

4.01 mpucTaHu Ax npucranu B, paccrosuue Mexmy KOTOpsIMEH paBHO 192 KM, OTHpPABHICS C IOCTOSHHOM
CKOPOCTBIO TEPBBII TEIUIOXO[, a depe3 4 yaca Mocje 3TOTO CIEeJOM 3a HUM CO CKOPOCThIO Ha 4 KM/4 OOJbIIEH,
oTHpaBHiCsS BTOPOH. HaifiuTe CKOPOCTH TNEPBOrO TEIUIOXOAa, ecau B myHKT B oba Temmoxoma mnpubbLIH
onHoBpeMeHHO. OTBeT JaiiTe B KM/4.

5.Benocunenuct Belexal ¢ MOCTOSHHOW CKOPOCTBIO M3 ropoja A B ropod B, pacCTOsHUE MEXAY KOTOPBIMH PaBHO
180 kM. Ha crnenyromuii ieHb OH OTIIPaBHIICS 00pPaTHO B A CO CKOPOCTHIO Ha 8 kM/4 Oorblie npexHei. [1o nopore o
cenang OCTaHOBKY Ha 8 yacoB. B pesynbraTe BEJIOCHIEONCT 3aTpaTHi Ha OOpaTHBIA MYTh CTOJIBKO K€ BPEMEHH,
CKOJIBKO Ha IyTh U3 4 B B. HaiinuTte ckopocTs BenocunenucTa Ha myTH u3 B B A. OTBeT naiite B KM/4.

6.CeMb OIMHAKOBBIX pyOalnek nemesie KypTku Ha 2%. Ha cKonbKo MpOLEHTOB AECATh TaKUX JKe pyOaliek Jopoxke
KypTKH?

7.Wnps u CnaBa BBIIOJHSAIOT OJUHAKOBBIN TecT. Mibsa oTBeyaeT 3a yac Ha 16 BompocoB Tekcta, a CrnaBa — Ha 20.
OHU OTHOBPEMEHHO HayaJIl OTBEYATh HA BOIPOCHI TecTa,  Mibs 3akoHUMI cBOM TecT moke CraBbl HA 33 MUHYTHL
CKOJIBKO BOIIPOCOB COJIEPIKUT TECT?

8./[Ba roHIIMKa y4acTBYIOT B TOHKaxX. M mpeactouT mpoexaTh 99 KpyroB Mo KOJNbIEBOU Tpacce MPOTIKEHHOCTHIO
4 xm. O0a TOHIIIMKA CTAPTOBAIM OJJHOBPEMEHHO, a Ha (PWHUIII MTEPBBIN MPUIIEN paHBIIE BTOPOTO HA 22 MUHYTHL. Yemy
paBHsIACh CPEAHSsI CKOPOCTh BTOPOTO TOHIIMKA, €CIM M3BECTHO, YTO TIEPBBIH TOHIIMK B TEPBBIA pa3 0OOTHANT
BTOpOro Ha Kpyr yepe3 20 munyt? OTBeT naiiTe B KM/4.

9.lmerorces nBa cocyna. llepserit comepkut 30 Kr, a BTopoit — 15 Kr pacTBopa KUCIIOTHI Pa3iuyHON KOHIIEHTPAIHH.
Ecam 3T pacTBOpPHI CMeEIIaTh, TO MOIYIUTCS pacTBOP, coaepskamntuit 34% kucinotel. Eciu ke cMemarh paBHBIE MACCHI
3THX PacTBOPOB, TO MOIYUYHUTCS PacTBOP, coaepxamiuii 46% KucnoTel. CKOIBKO KUIOTPAMMOB KHCIIOTHI COJIEPIKUTCS B
nepBoM cocyze?

10.[lepBrIit Hacoc HamonHAeT 6ak 3a 20 MuHyT, BTOpoi — 3a 30 MUHYT, a TpeTuil — 3a 1 4ac. 3a CKOJIbKO MUHYT
HaMoJHAT 0aK TpU Hacoca, padoTast OJTHOBPEMEHHO?

11.Ha m3roroBnenue 588 neraneit mepBpIii paboumii 3aTpadynBaeT Ha 7 YaCOB MeEHBIE, YeM BTOpOi pabounii Ha
M3roToBieHue 672 neraneit. M3BectHo, 4TO TepBBI paboumii 3a yac naenmaer Ha 4 netanu OoJble, YeM BTOPOH.
CKOJIbKO JIeTalicil B yac JieaeT nepBblil padoumii?

12.bmnecmen Kopxos nomyumn B 2000 roxy npuosuts B pazMepe 1 400 000 pyOneit. Kaxkapiid cremayromniuii To ero
npuObUTb yBenuuuBasiack Ha 20% 1o cpaBHEHUIO ¢ npeapaymuM rogoM. Ckonbko pydreid cocraBuia npudsuis Kop-
xoBa 3a 2004 rox?

13.Temnoxoa MPOXOANT IO TEUEHHUIO PEKU 10 MMyHKTa Ha3HadeHHs 513 KM M mociie CTOSTHKM BO3BPAIIAETCS B IMyHKT
ornpasieHus. Haiimure ckopocTh TEII0X0Aa B HEMOABMXKHOW BOJIE, €CIIM CKOPOCTh T€UEHHUS paBHA 4 KM/, CTOSIHKA
JUITATCSL 8§ YacoB, a B MyHKT OTIPABJICHHUS TETUIOXOJ BO3BpaIIaeTcs depe3 54 gaca mocie OTIUIbITUSA M3 Hero. OTBeT
Jairte B KM/4.

14.Uwmeetcs nBa crnasa. [lepsriii conepxut 10% Hukens, Bropoit — 30% Hukens. M3 3Tux AByX CIJIaBOB MOITY4YHIN
Tpetuil cas maccort 200 kr, copepkamuii 25% Hukens. Ha ckonpko KuimorpaMMoOB Macca MEpBOro ciiiaBa Oblia
MEHBIIIE MACCHI BTOPOTO?

15.13 roponoB A u B, paccrosaue Mexay KoTopeiMu paBHO 300 KM, HaBCTpedy ApYT APYTY OJHOBPEMEHHO BBICXAJIH
JIBa aBTOMOOMJIS M BCTPETWIMCH uepe3 2 yaca Ha paccrosHuu 180 kM ot ropoaa B. Haiinure ckopocTs aBTOMOOHIIS,
BbIexaBIiero u3 ropoja A. OTBeT faite B KM/4.

16.3aka3 Ha 380 nmeraneil mepBeIid pabouumil BeIMONHSET Ha 1 wac ObicTpee, ueM BTOpoM. CKOJBKO JeTayieil 3a 4ac
W3rOTaBIIMBAET NEPBBI paboumii, €CliM U3BECTHO, YTO OH 3a Yac M3roTaBIuBaeT Ha | getans Ooiblie BTOPOro?

17.0t npuctanu A k mpuctanu B, paccrosiHne mexay koTopeiMu paBHO 110 KM, OTHOpaBWICA C TOCTOSIHHOW
CKOPOCTBIO TEPBBIM TEIJIOXOJ, a Yepe3 | 4ac Mmocie 3TOro CJIEAOM 3a HUM CO CKOPOCThIO Ha | Km/4 Oombmiei
OTIpaBuiIcs BTOpoi. HaiianTe ckopocTh BTOPOTro TEIUIOX0a, €CIH B MyHKT B OH MpHUOBLT OJHOBPEMEHHO C MEPBBIM.
OT1BeT naiiTe B KM/4.



18.Kartep B 11:00 Beimen u3 myHkTa A B IyHKT B, pacmnoioxkeHHbIi B 30 kM oT 4. IIpoOwiB B myHKTE B 2 9aca 40
MUHYT, KaTep OTIpaBHWJICS Ha3aj U BepHYJIcS B MyHKT 4 B 19:00 toro >xe ans. Ompenenute (B KM/4) COOCTBEHHYIO
CKOPOCTH KaTepa, €M U3BECTHO, YTO CKOPOCTh TEUEHHS PEKH 3 KM/4.

19.[lyTemecTBeHHNK MMEPETUIbI MOPE Ha SIXTE CO cpefHei ckopocThio 20 km/4. OOpaTHO OH JIeTeNl Ha CIIOPTUBHOM
camonere co ckopocThio 480 km/4. Halinnre cpeaHroro CKOpPOCTh MyTEIIeCTBEHHHKA Ha MPOTSHKEHWH BCETO IYTH.
Or1BeT naiiTe B KM/4.

20.Ha wmsrorosnenue 486 netaneii mepBblii pabounii 3aTpauMBaeT Ha 9 4acOB MEHBIIE, YEM BTOPOH pabouuii Ha
usroronienue 621 neraau. M3BecTHO, 4TO MEpBBIA padoumii 3a yac genaet Ha 4 geranu OOJbIIE, 4eM BTOPOM.
CkoubKo JieTajieil B yac JenaeT nepBbiid pabounii?

2. TpuronoMmeTpuvecKkue ypaBHeHuUsl.
21,

T
ctgx+cos (E + Zx) =0.

a) Pemmte ypaBHEeHUE

0) YKaxuTe KOpHH ypaBHEHUS, IPUHAAJICKAILUE IPOMEKYTKY { 2

22,
(cosx —1)(tgx+V3)y/cosx = 0.
3
sinx — % V32 Txt4=0

Pemnte ypaBHEHuUE:
23.

Pewnte ypaBHeHue
24,

r
2sin (7 —|—x> .sinx = V3 cosx.

a) Pemure ypaBHeHue

0) Haiigure Bce KOpHU 3TOTO YpaBHEHHUSI, IPHUHAIICKAIINE TIPOMEKYTKY [—771' ’ _67[]'
25.

2) Pemire ypasHerie 2sin2x + 2v/3 sinx = 2 cosx + V/3.

T
—TT;

0) YkaxuTe KOPHH 3TOTO YpaBHEHHS, IPUHAIIEKAITHE OTPE3KY 2
26.

a) Pemure ypaBHeHue 2sin2x = 4cosx — sinx + 1

n 3
272 |

0) YkaxuTe KOpHU ypaBHEHHS, IPUHAIIEKAIUE OTPE3KY

27.
) T
cos2x —V/2sin (— —x) +1=0.
a) Pemure ypaBHeHue 2
S
%,

0) YKkaxuTe KOPHU 3TOTO YPaBHEHHS, IPUHAIIEKANTHE OTPE3KY 2

28.
) k¥4
2sin’ (— —X | = COSsX.
a) Pemure ypaBHeHUe 2
{ 3n 0
——, .
0) Haiinure BCe KOPHH 3TOrO ypaBHEHUS, IPUHAICIKAIINE IPOMEKYTKY 2

29. a) Pemute ypaBHeHHE V3cos2x =3 -3 (sinx+ cosx) .

T
%l
0) YKaKuTe KOpHHU 3TOTO YPaBHEHHUS, IPHHAIJICKAIINE TPOMEKYTKY { 21



30.
. . T
2sin’x = 3\/§sm (5 —x) + 4.

a) Pemmmre ypaBHeHME

T, —
2

6) Haiinnre Bce KOpHH 3TOTO ypaBHEHUSI, TPHHAICKAIINE 0Tp€3Ky|:

31.
: 3n
2 sin’ (— +x ) =V3cosx.
a) Pemure ypaBHeHme 2

r
22 o
0) Haiinnre BCce KOpHH 3TOTO ypaBHEHUS, IPHHAIEKAIINAE IPOMEXKYTKY 2
32.
T
2cos | — —x ) =tgx.
a) Pemure ypaBHeHue 2
T
0) YKaxuTe KOpHHU 3TOT0 YpaBHEHHUS, IPUHAIJICKAILINE OTPE3KY 2

3.CtepeomeTpma

33. B mpaBumpHO#l TpeyrompHOW  mpu3me ABCA;B;C, cropora ocHoBanms paBHa 12, a OokoBoe

pebpo AA;paBHO 3\/6° Ha péopax AB u B;C; otmeuenst Touku Ku L, coorBercTBeHHO, mpmuém AK =2; BjL =4.
Touka M — cepeauna pedpa A;C;. [lnockocts v napamiensHa npsmoii AC u copepxut Touku K u L.

a) [lokaxxute, uto psamasi BM nepnieHnukynspHa mI0CKOCTH .

0) Haiinure pacctosiaue ot Touku C 10 MIIOCKOCTH .

34. B npaBunbHON werhipéxyronpHOi mmpamune SABCD 6okoBoe pedpo SA paBHO S’a BbIcoTa SH mupamuibt

paBHa \/g Touku Mu N — cepenunbr  pé6ep CD u AB, coorBerctBeHHo, aNT — BbicoTa mOHUpamMHIBl C
BepmmHO# N u ocHoBanuem SCD.

a) Jlokaxkute, 4To Touka T siBJsieTcs: cepequHoit SM.

0) Haiinure paccrosiaune mexay NT u SC.
35. B ocnoBanuu nmupamunsl SABCD nexut npsimoyronsauk ABCD co croponoit AB = 5 u quaronansio BD = = 9
.Bce 6okoBbie pé€Opa mupamus! paBubl 5. Ha nquaronamu BD ocrnoBanus ABCD ormeuena touka E, a Ha pebpe AS —
Touka F tak, uro SF = BE = 4.

a) okaxwure, uto miockoctb CEF mapannensna pedpy SB .

0) [1nockocte CEF nepecekaet pedpo SD B Touke Q. Haiinure paccrosiaue ot Touku Q mo mmockoctu ABC.
36. B ocHoBanum uersipéxyronpHoil nupamunsl SABCD nexut npsmoyroiasauk ABCD co croponamu AB = 8

u BC = 6. lnunel 60K0BBIX pEOEp MUPaMUIbI SA = V21, SB= V85, SD = V5T

a) Jlokaxxute, uTo SA — BBICOTA TUPAMUJIBL.
0) Haiigure yron mexay npsimbivu SC u BD.
37. B kybe ABCDA;B,C,D; Bce péopa pasns! 4. Ha ero pedpe BB; ormeuena Touka K Ttak, uro KB = 3. Uepes
touku K u C; mocTpoeHa iockocThb o, napauiensHas npsmoid BD;.
a) Jloxaxwure, uro A;P : PB; =2 : 1, rne P — Touka nepeceuenus Iiockoctu o, ¢ pedpom A;B;.
0) Halinure yroa Hak/IOHa IIIOCKOCTH 0, K TuIockoctu rpanu BB;C;C.
38. Ha peOpe AA npsamoyroneHoro  napamienenunena ABCDA;B,CiD; B3sta Touka E tak, uto AE = 6EA.

Touka T — cepenuna pedpa B;C;. M3BecTHO, uTO AB = 4\/57 AD =12, AA; = 14.
a) [lokaxxute, uto uiockocts ETD; nenut pedbpo BB; B oTHOmEHN™ 4 : 3.
0) Haiigure niommans cedeHus napajuiesienuneaa miockocTeio ETD;.

5. [lnanumerpus.
39.

B mpsimoyronsHoM Tpeyronbuuke ABC ¢ mpsimbiM yriiom C u3BectHbl cTtoponsl AC = 15, BC = 8. OkpyXHOCTh
panuyca 2,5 ¢ neatpom O Ha ctopone BC nmpoxoaut uepes Bepmuny C. Bropas okpyxkHOCTh Kacaercst kareta AC, ru-
MOTEHY3bI TPEYTOJIbHUKA, a TAK)KEe BHEITHUM 00pa30M KacaeTcsl IEPBOH OKPYKHOCTH.



1
a) Jlokaxxute, 4TO pagiyc BTOPOH OKPY>KHOCTH MEHBIIIE, YEM 4 JUIMHBI KaTeTa AC.
0) Haiigure paanyc BTOpOi OKpY>KHOCTH.
40.
JlaH 4eThIPEXYTONbHUK ABCD,

a) Jlokaxwure, 4TO OTPE3KU LN y KM, COEMHSIONINE CEPENHBI €r0 MPOTHUBOIOIOXKHBIX CTOPOH, ACTSAT APYT
JpyTa MOTIOJIaM.

LM =3 KM =2V3, /KML = 60°.

0) Haiinnre mmomanp 4eThIpEXyroapHIKA ABCD, eciu
41.

Ha croponax AD u BC napamrensorpamma ABCD B3sitel coorBerctBeHHO Toukd M u N, mpuuém M — cepenu-
HaAD,aBN:NC=1:3.

a) Hokaxwure, uro npsiMmbie AN u AC ngenst otpe3ok BM Ha Tpu paBHbIe YacTH.

0) Haiinnte muomanps 4eThIpEXyroibHUKA, BEPIIUHBI KOTOpOro HaxoasaTcsa B Toukax C, N U Toukax mepecedeHust
npsimoii BM ¢ mpsimeimu AN 1 AC |, ecim 1wioriaas napaienorpamma ABCD pasha 27.
42,

Ortpesok, coenunsromuii cepeaunabl M u N ocHoBanwmii BC u AD cootBerctBenHo Tpanenun ABCD, pa3busaet eé
Ha JIBE TPAreHH, B KaKIYI0 U3 KOTOPBIX MOYKHO BITUCATh OKPYKHOCTb.

a) Hokaxwure, uro Tpaneuus ABCD paBHOOenpeHHast.

0) M3BecTHO, 4TO paguyc dTHUX OKPYKHOCTEH paBeH 3, a MeHbIllee ocHOBaHUe BC ncxoaHol Tpamnenuu pasHo 10.
Hatinute pagumyc okpykHOCTH, Kacaromelicss 6okoBoii ctoponsl AB, ocroBanus AN tpamennu ABMN u BrimcanHo# B
HEE OKPY)KHOCTH.

43.

OKpyXHOCTB, BITMCAHHAS B TpeyronpHuK ABC, KacaeTcs ctopon AB, BCu CA B TOY-
kax K, M u N coorBeTrcTBEHHO.

AB+ AC — BC
AN = .
a) Jlokaxxute, 94TO 2
(o]

0) Haiimure otHomenne AK : KB, eciii m3BectHo, uTo AN : NC =4 :3 ZBAC = 60".

44,

Buccekrpuca yrna ADC napamtenorpamma ABCD nepecekaet npsmyro AB B Touke E. B tpeyronapauk ADE Brin-
caHa OKpYXHOCTb, Kacaromasicsi cropoHsl AE B Touke K u croponst AD B Touke T.

a) Joxaxwure, uto npsimbie KT u DE mapaniensHsI.

0) Haitnure yron BAD, eciu uzBectHo, uto AD = 8 u KT = 4.

45,

Oxono paBHOOeapenHoro TpeyroibHrka ABC ¢ ocHoBanunem BC onmcana okpyskHocTh. Yepes Touky C mpoBenu
npsAMyIo, napaniensHyto cropone AB. KacarenbHast kK OKpy»XKHOCTH, TpOBeAEHHAsI B TOUKE B, mepecekaeT 3Ty npsaMyro
B Touke K.

a) Joxaxwure, uto TpeyrompHUK BCK — paBHOOEIpEeHHBIH.

3
cos ZBAC = —.
0) Haiinure otHomieHue mioraau Tpeyroiasauka ABC k miomianu tpeyroasauka BCK, eciu 4
46.

B TpeyronbHuke 45C npoBeAeHbI BbICOTHI AK u CM. Ha HUX u3 Touek M u K omyIieHbl
nepnesauKysipel ME u KH COOTBETCTBEHHO.

a) Hokaxwure, uro npsimeie EH u AC napajienbHsl,

0) Haiinure otnomenue EH : AC, ecnu yron ABC paeen 30°.
47.

Touka M — cepenuna croponsl AD napamnenorpamma ABCD . U3 BepumHe! A mpoBeieHB! /1Ba Jiyda, KOTOpBIE
pa3buBaroT oTpe3ok BM Ha Tpu paBHBIE HacTH.

a) JlokaxuTe, 9TO OJMH U3 JIYIeH COAEPKUT AUAroHaIb ImapauiejorpaMmma.

0) Haiinure miomaas 4eThIpEXyroJpHUKa, OTPaHMYEHHOTO JBYMS IPOBEAEHHBIMH Tydamu U nipsimbivu BD u BC |
ecny momazap napamwienorpamma ABCD pasna 120.
48.

B octpoyromsnom TtpeyromsHuke ABC mpoBenenst BoicoTl AK 1 CM. Ha wux w3 Touek M u K omymiens
nepneHauKkysipsl ME u KH cooTBeTcTBEHHO.

a) Jlokaxute, uto npsmbiec EH u AC napasienbHbl.

ZABC =45°,

0) Haiinure otnomenune EH u AC, eciiu



